

ERASMUS élménybeszámoló

Dömötörfy Borbála Tünde

Helyzetem némiképp speciális, lévén PhD hallgatóként vettem részt az ERASMUS programban, így motivációm az átlagostól kissé eltérő lehet. Kiutazásom célpontjául Párizst, és az Université Paris Sud-öt (Paris XI.) választottam, mely döntést elsődlegesen kutatásom, másodlagosan pedig nyelvi szempontok motiválták. Doktori dolgozatomban ugyanis fontos szerepet kap a gyógyszeripar, illetve annak versenyjogi vonatkozásai, mely kérdésben a Franciaország szinte megkerülhetetlen, lévén a második legnagyobb gyógyszeripari piac az Európai Unióban, illetve az Autorité de la concurrence, azaz a francia versenyhatóság foglalkozott a legtöbb vonatkozó üggyel a közelmúltban.

A jövőbeni kiutazóknak Párizshoz mindenképpen nagy fokú önállóságot javasolnék, mivel – legalább is az én fogadó egyetememen – nagyon kevés segítséget kaptunk a beilleszkedéshez. Nem működik a hazaihoz hasonló tutor-rendszer, és az ERASMUS koordinátorok is kevésbé segítőkészek. Ez általánosan elmondható a francia oktatási rendszerről, ami a magyarhoz viszonyítva kevésbé hallgatóbarát. Minden információnak célszerű utána járni, és alaposan tájékozódni mindenről a kiutazás előtt és a kint eltöltött szemeszter alatt egyaránt.

Az egyetem már a kiutazásom előtt sem nagyon kommunikált velem, viszont mikor megérkeztem, a kinti ERASMUS koordinátor az aktámmal fogadott. Lévén az e-mail-es kapcsolattartás kevésbé működött, így szállás keresésben sem segítettek, amit így önállóan oldottam meg. Ez Párizsban igai kihívás, gyakori, hogy egy-egy kritikán aluli minőségű garzon albérletéhez felvételiztetnek (CV-t kérnek, illetve személyes elbeszélgetés), illetve a hallgatókat nem kedvelik, jövedelemigazolás, stb. szükséges sok helyen. Párizs esetében ezért én inkább a privát szférát kerülném, első kiutazásnál mindenképpen. Azért meg lehet próbálni albérletet is keresni. Érdemes nézni az Erasmus Paris facebook oldalát, valamint vannak jó dolgok ezen a két honlapon: <http://www.leboncoin.fr/>. <http://www.appartager.com/>. Az Appartager az általam vahaha látott legprofibb webes szolgáltatás, szűri a hirdetéseket személyre szólóan, értesítéseket küld stb.

Az utánajárás mindenhol sok, a kommunikáció nyelvén pedig erősen javallott a francia. Az albérletekkel tényleg az is a gond, hogy nem nagyon lehet vakon lefoglalni. Párizsban mindemellett az albérlet drága, szerződést sok esetben nem akarnak kötni, anélkül pedig nincs CAF (francia állami lakhatási támogatás: <http://www.caf.fr/>), nem lehetséges a bankszámla-nyitás, valamint a NaviGo, a helyi tömegközlekedési bérlet igénylése sem.

Lustáknak és gyengébb idegzetűeknek javasolom az egyetemi kollégiumokat, ha nem olyan szerencsétlenül alakulnak az időpontok és az egyetemmel való kapcsolattartás, mint nálam. Esetemben az is közrejátszott, hogy mindenképpen Párizsban akartam lakni, az egyetemi kollégiumok pedig a Banlieue-ben vannak, Seaux-ban, ami a 3. zóna, tehát nem Párizs.

Én szerencsésnek mondhatom magam, mert bekerültem a legjobb helyre, a Cité Internationale Universitaire de Paris (CIUP)-ba. Honlapjuk a következő linken elérhető: www.ciup.fr. Hozzájuk 5. éves joghallgatók elviekben már jelentkezhetnek, de bekerülni nem egyszerű, sőt, inkább nagyon nehéz. 3-4 hónapot, rengeteg levelezést, félreértést, stb. vállalni kell.

Mindemellett graduális hallgatóként egyéb nehézségek is adódhatnak, aminek oka az eltérő rendszer. Franciaországban ugyanis a képzés osztott, Master 2 szinttől lehet a CIUP-ban lakni, ami az itthoni ötödik évvel ekvivalens, de ezt nehéz lehet elmagyarázni Nekik, és nem is annyira készségesek... Ott lakni viszont tényleg nagyon jó, nekem az egyetem is, a centrum is 10-10 percre volt, számos kulturális és szakmai program, hatalmas és gyönyörű park, edzőterem, könyvtár, uszoda, belső posta, bank, bulik, és étterem, ahol a három fogásos menü 3.10 euró...



Be lehet kerülni a Párizsi Magyar Intézeten keresztül is, ők június-júliusban írnak ki pályázatokat, egész évre. <http://www.instituthongrois.fr/hu/>

Velük amúgy is érdemes felvenni a kapcsolatot, hasznos lehet. Nekem küldtek egy szálláslistát, amit mellékelek, ezen is lehet keresgélni. Végszükség esetén rövid távú szállást tudnak adni. Rövid távra, és egyebekre van még a CROUS is: <http://www.crous-paris.fr/>. Ez egy nagyon nagy diák szervezet náluk, számos ösztöndíjuk is van, éttermeik, stb.

Érdemes lehet még megpróbálni a CLJT-t, nekik is sok szállásuk van, és gyorsan dolgoznak. Ki kell tölteni egy központi adatlapot, aztán a szállásoknak külön-külön e-mailezni. Honlapja: <http://www.cljt.com/> Itt van még az ALJT: <http://www.aljt.com/>. Előnye, hogy gyorsan dolgoznak, válaszolnak, és sok házuk van, mindemellett a jelentkezés nagyon egyszerű. Itt tényleg elég a központi adatlap kitöltése. Végszükség esetén tud segíteni a Francia Intézet is, érdemes hozzájuk bemenni. Nekem is segítettek volna, de addigra már megvolt a CIUP.

Kiutazás után az első sokk az lehet, hogy az egyetemről senki sem fogja várni a kedves hallgatót. Amikor még negyedéves pázmányos hallgatóként USF tutorként tevékenykedtem, mi kimentünk a frissen érkezettekért a reptérre. Párizs nagyon nagy, sok a csomag, a tömegközlekedés elsőre sokkoló lehet. Ha nincs ismerős – nekem szerencsére volt – célszerű előre megnézni az útvonalat az érkezési állomás és a szállás között. Ehhez Párizs metró térképe szükséges lehet, ami a következő honlapról letölthető: www.ratp.fr.

Érkezés után az egyetemen beiratkoztam, megkaptam a diákigazolványomat, amivel számos kedvezményre voltam jogosult voltam, illetve ingyen látogathattam az állami múzeumokat,

ami egy nagyon jó dolog, Panthéon, Musée d'Orsay, stb. (a Louvre minden hónap első vasárnapján mindenkinek ingyenes!)

Az egyetemen nekünk voltak külföldi hallgatóknak meghirdetett tárgyak, ezeket érdemes felvenni, a többit nagyon nehéz – ha nem lehetetlen – külföldiként teljesíteni. Én több kurzusra is bejártam, de csak az ERASMUS-os tárgyakból vizsgáztam (Droit des sociétés és Droit administratif), mivel a kredit elegendő volt. Az órákra be kell járni, óráról órára készülni kell. (de legalábbis ajánlatos)

Aki egész évre megy, célszerű diák NaviGo-t igényelni, bonyolult ugyan, de fél áron van, ami tekintve, hogy a bérlet az első 3 zónára 86 euró volt havonta, jelentős összeg megspórolását jelenti. Ezt bizonyos RATP állomásokon lehet megtenni, ahol a kártyát is elkészítik. Ha bármelyik RATP állomáson segítséget kérünk, ők kedvesek és segítőkészek, én egy olyan próbálkoztam, ahol nem volt ilyen szolgáltatás, az információs pultnál a kezembe nyomtak egy ingyen jegyet, és udvariasan elirányítottak a legközelebbi állomásra, ahol a NaviGo-m elkészítése kb. 15 percet vett igénybe.

Párizs egy gyönyörű város, rengeteg látnivalóval, bár nem tartozik a legolcsóbbak közé. A szállás drága, (bent Párizsban 400-500 euró/hó-tól határ a csillagos ég), tömegközlekedés fent kifejtve. Egy átlagos pub-ban egy ebéd (vagy hamburger) 12 eurótól, egy sör happy hour idején 4 euró... A Pigale negyedben van pár olcsóbb bár is, természetesen. Francia nyelvtanfolyamra inkább itthon járjunk, kint minimum a 3-szorosa. A Cité U-ben mondjuk vannak ingyen nyelvórák az ott lakóknak, az egyetemen is volt a honlap szerint, bár erről nem tájékoztattak. Párizsban a party-zást kevésbé bírja egy átlagos ERASMUS hallgató pénztárcája, egy belépő 20 euró körül, kis pohár sör 6 euró... A Cité U-ben vannak diákbulik, kedvezőbb árfekvéssel. A Champs de Mars-on és egyéb parkokban a piknik, avagy, ahogy ők mondják, pique-nique, kötelezően ajánlott! ☺

Záró gondolatként annyit: a francia adminisztrációval kitartóan levelezni, a felmerülő kisebb nehézségeket proaktív módon megoldani, és francia sajtokat és borokat ki nem hagyni! Bon voyage et bon courage !

